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188 F-16 C/D NIGHT FALCON  Questo caccia multi-ruolo & prodotio
negli Stati Uniti e fa parte di un programma di armamento costituito
da 500 aerei per la Danimarca, la Norvegia, I'Olanda e il Belgio.
Anche I'Egitto, la Grecia, Israele, la Turchia, fa Corea del Sud,
Singapore e numerosi altri Paesi utilizzano questo aereo. La nostra &
una speciale versione «notturna».

Dati tecnici: Velocita massima: 2,2 Mach; Autonomia: km 885
Lunghezza: m 15,09; Altezza: m 5,01; Quota di servizio: m 15240,

188 F-16 C/D NIGHT FALCON  Dieser Vielzweckjager wird in den
Vereinigten Staaten und in einem Mehr-Nationen-Programm
produziert, das etwa 500 Flugzeuge fir Danemark, Norwegen,
Holland und Belgien beinhaltet. Agypten, Griechenland, Israel, die
Turkei, Slidkorea, Singapur und einige andere Lander verwenden
diesen Bestseller-Jager. Unser Modell zeigt eine spezielle
«Nacht»-Version.

Technische Daten: Max. Geschwindigkeit: Mach 2.2: Reichweite:
885 km; Lange: 15.09 m; Héhe: 5.01 m; Steighohe: 15240 m.

188 F-16 C/D NIGHT FALCON Dit universele jachtvliegtuig wordt
zowel in de V.S. als in Europa (in een samenwerkingsverband tussen
diverse landen) gebouwd. Ongeveer 500 toestelien zijn in gebruik bij
Denemarken, Noorwegen, Nederland en Belgié. Ook Egypte,
Griekenland, Israél, Turkije, Zuid Korea, Singapore en verschillende
andere landen hebben dit toestel in gebruik. Onze versie is een
speciale «Nacht»-uitvoering.

Technische gegevens: Max. snelheid: Mach 2.2: Vliegbereik: 885
km; Lengte: 15.09 m; Hoogte: 5.01 m.

188 F-16 C/D NIGHT FALCON Tatid monitoimihavittajaa
valmistetaan sekd USA: ssa ettd monikansallisen eurooppalaisen
ohjelman sisélld. Ns. Best-selling-kone, joksi F-16: ta voidaan
kutusua palvelee useiden maiden ilmavoimissa. Mm. Tanska, Norja,
Hollanti, Beigia. Egypti, Kreikka, Israel, Turkki, Eteli-Korea ja
Singapore useiden muiden maiden ohelle ovat F-16: n ahkeria
kayttajid. Meidan mallimme esittaa erikoista F-16: n yoversiota.
Teknisia tietoja: Huippunopeus: Mach 2.2; Toimintaside: 885 km;
Pituus: 15.09 m; Korkeus: 5.01 m; Lakikorkeus: 15240 m.

188 F-16 C/D NIGHT FALCON Detta moderna jaktplan ar tillverkat i
USA i eft stort Europeiskt samarbetsprogram och omfattar uppelot
500 flygplan f6r lander som Danmark, Norge, Holland, Belgien.
Egypten, Grekland, lIsrael, Turkiet m.fl. Aven i Fjaarran Ostern
férekommer detta plan, tex. i Syd-Korea, Singapore samt nagra
andra lander. Den version vi har tagit fram &r «natt-verionens.
Tekniska data: Max. hastighet: Mach 2,2; Rackvidd: 885 km: Langd:
151 m; Hojd: 5 m.

188 F-16 C/D NIGHT FALCON  This multi-role fighter is produced in
the United States and in a European multination programme which
includes about 500 planes for Denmark, Norway Holland and
Belgium. Egypt, Greece, Israel, Turkey, South Korea, Singapore and
several other countries are using this best-selling fighter plane. Our
version features a special «Night» version.

Technical details: Max. speed: Mach 2.2; Range: 885 km: Length:
15.09 m; Height: 5.01 m; Service ceiling: 15240 m.

188 F-16 C/D NIGHT FALCON Ce modéle est destiné
particulierement aux opérations-commando de nuit. Ce chasseur
trés opérationnel est fabriqué aux Etats-Unis dans le cadre d'un
projet associant également le Danemark, la Norvége, la Hollande et
la Belgique. Il a été acheté & ce jour par la Grece, Israél, la Turquie,
la Corée du Sud, Singapour principalement.

Caractéristiques techniques: Match: 2,2; Rayon: 885 km;
Longueur: 15,08 m; Hauteur: 5,01 m; Plafond: 15,240 m.

188 F-16 C/D NIGHT FALCON Este caza multipropdsito  se
produce en U.S.A. y en un programa multinacional europeo que
incluye unos 500 aparatos para Dinamarca, Noruega, Holanda y
Bélgica. Egipto, Grecia, Israel, Turquia, Corea del Sur, Singapur y
varios otros paises usuarios de este popular caza. Nuestra version
es la version especial «nocturnas.

Datos técnicos: Velocidad maxima: Mach 2,2: Autonomia: 885 3
Longitud: 15,09 m; Altura: 5,01 m; Techo de Servicio: 15.240 m.

“NIGHT FALCON"
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ATTENZIONE - Consigli utilll

Prima di Inlziare il montagglo, studiare attentaments if disegno. Steccare con molta cura
i pezzi delle stampate, usando un lagiia-balsa oppure un palo di forbici & togliers con
una piccola lima o con carta vetro fina eventualj sbavature. Mal slaccare | pezzi con le
mani. Montarl Fordine della delie tavole. Eliminare dalla
slampata il numero del pszzo 8ppene montato, facendogli sopra una croce. Le frecce
nere indicano | pezzl da incollare, la frecce biancha indicanoc | pezzi da montare senza
colla. Usare solo colla per polistirolo, A-B - C .... Lo lettera al Igtl dal numerl Indicano la
stampala ove sl trova il pezzo da montare. | pezzl sbarratl da una croce non sano da
utilizzare.

ACHTUNG - Ein nuulicher Rat

Vor der Montage die Zeichnung aufmerksam en. Ble mit
einem Messer oder siner Schere vom Spritzling sorfiliig entfernen. Evenuelio Grate
werden mit eicar Klinge oder felnem beseltigt, dis
Montageteile mit den Hinden entfernan. Bei der Montage der Talelnumerieung folgen.
Pfeile zeigen die zu klebandan Teile wihrend dis weissen Pfaile die ohne Laim zu
mantisrenden Teile anzeigen. Bitte nur Plastikklabstoft verwenden. A - B - C.... Die
Buchstaben neben dan Nummern zeigt, auf welchem Spritzfing der zu montierende Tail
2u finden isL. Die mit einem Kreuz markisrien Teile sind nicht zu verwonden.

ATENCION - Consejos Gtiles!

Estudiar 1as i idad antes oe 8l montaje. Separer las
plezas de las bandejas con un cuchilio afilade o un per de tijeras, y retirar el exceso de
pléstico o rebada. No arrancer las plezas. Montar las plezas en ordsn numérice. Utiiizar

ATTENTION - Useful advice!

Study the instructions carafully prior to assembly. Remove parts from frama with a sharp
knite or a pair of scissor and trim away axcess plastic. Do not pull of parts. Assemble the
parts in numerical sequence. Use plastic cement ONLY and use cement sparingly to
avoid dameging the model. Black arfows indicate pars to be glued together. White
arrows indicate that parts must be assembled WITHOUT using cement. A -8 - C....
These letters indicate on which frame the parts will be found. Paint small parts before
detaching them from frame. Remove paint-where parts ere 1o be cemented. Crossed out
parts must not be used.

ATTENTION - Consalls utiles!

Avant de commencsr o montage, étudier attentivement le dessin. Détacher avec
beacoup de soin 1es morceaux das moules en usant un massicat ou bien un pair de
€isaux el coupsr avec une petite lame ou 8vec de papier de vitre fin ébarbagés
eventuels. Jamals détacher ies morceaux avec les mains. Monter las en sulvant I'ordre
de la numération des tables. Eliminer da la moule le numéro de ia pléce qul vient d'8tre
montée, en le biffant avec une croix. Les fiéches noires indiquent les pidces & coller, Iss
féches blanches indiquent los pldces & monter sans colle. Employer seulement de la
colle pour polystirol, A - B - C..... Les letires aux chtés des numéros indiquent ie moule
o0 ge lrouve la pibces & monter. Les piéces marquées par une croix ne sont pas &
utilisar.

O0BS! Nagra goda rao.
Innan man bdrjar bygge modellen skall man noga studrea ritninget samt noga
kontroleera an alla delarna finns med. Alla smidelar skall mAlas meden de sitter kvar |
3in ram. Bryt aldrig av en del fran ramen, skiir alftid 1orsiktigt med en hobbykniv, Ev,
grader aviigsnas enkelt med samma kniv, Vid h [ gen.
Stryk efterhand numret ps ritningen under monteringen. Svart pilar betyder att delen
skall limries, vita piiar alt delen ken monteras utan lim. Anviind endast lim avsett o
i . B visa ph vilken ram man finner delen. Overkorsade

Las letras Indican en que bandeja se encusntran las plezes. Pintar las piszas
antes de separarlas de fa bandejs. Retirer la pintura de los lugares por donde se deban
Ppegar las plezas

HUOMIO.- Kaytinnbiiisia neuvoja
Tutki j

hieita tarkkaan uln aloltat. Irroita osat askartelu-veltsalld ta
saksilla ja poista ylimitraiset Jaliet esim. hiskkepaperilla, Alk koskaan irrolta osia
vaantmellk. Kokoa osat numero Jar Kéytd vain ja

sBistiiviisestl hyvin tyojdljen alkaansaamiseksi. Mustat nuolet merkitsevll saumojsn
liimausta. Valkoiset nuolet taas ettel llimas kilytetd. A - B - C.... Nema kirjaimat
osoittavat milld levylls osat ovat, Ristilig merkytlyjé osia ol kidytetd. Pienat osat kennattan
maalata ennen rroittamista, Muista poistas maall tal kromaus limauskohdista
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ITALERI N°962 HOBBY TOOL SET 1

dolar skall ef anvandas,

OPGELET - Belangrijke bemarkingen!
B het

het kader. Mask 28 4;: met een scherp mes of kiging nageltang. Verwijder daarna al het
overtoliige plastic en pas de delen alvoorens ta lijmen. Gebrulk allen lijm voor plastic

niet mogen worden geiljmd. A - B - G. Deze lettars gaven de kaders aan waarin de
onderdelen zich bevinden. Schilder de kieine onderdslan voor ze van het kader te
snijden. Verwijder de ver! van de te lijmen opperviakten.
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ATTENZIONE! Prima di iniziare il montaggio scegliere la

versione che si desidera realizzare: selaA o la B

ATTENTION! Betore assembling your model choose version you

wanl to construct: A or B

ACHTUNG! Vor dem Zusammenbau Version A oder B

ATTENTION! Avant de commencer le montage choisir la version F16 A /C

que vous voulez realiser: soit la Aou la B

ATENCION! Antes de iniciar &l montaje, escoger la version que se

desea realiza. Ao B

o
ﬂ!!ENTIE! Eerst beslissen welke uitvoering gemaakt zal worden.
RofB &

:'ti: CHETRHCABELLONIATIITENRDBTECT (AL, F16 B/D
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Leggenda' colori | numeri si riferiscono all'assortimento colori MALERL)V[ODEL MASTER
Painting instruction The indicated colour numbers refer to the ITALERI MODEL MASTE R part number.
Bemalungshinweise Die angegebenen Farbnummern beziehen sich auf die ITALERI VICME R Modelibaufarben.
Mode d'utilisation de la peinture Les reférences indiquées concernent les peintures ITALERI

1740 Model Master 1503 Mode! Master
FS536231 Red

Dark Gull Gray Rot (G)
Mowengrau Dunkel (M) Rosso (L)

Grigio Gabbiano Scuro (O) Rouge (B)
iy -Gris Mouette Foncé (M)
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1780 Mode! Master 1524 Model Master
F§17178 Green

Chrome Silber Signalgriin (G)
Chromsilber (G) Verde (L)

Argente Cromo (L) Vert (B)

Argent de Chrome (B)

@ 19

1730 Model Master 1748 Model Master
FS536440 FS37038

Flat Gull Gray Flat Back
Méwengrau (M) Schwarz (M)
Grigio Gabbiane (0) Nero (O)

Gris Mouette Mat (M) Noir Mat (M)

2713 Model Master
Black Met.
Schwarz Met.
Nero Met.

Noir Métal

G\

[ODEL MASTE

1745 Model Master
FS17875

Insignia White
Signalweiss (G)
Bianco Segnale (L)
Blanc Insignes (B)

1741 Model Master
F538320

Dark Ghost Gray
Kompassgrau (M)

Grigio Azzurro Scuro (©)
Gris Fantéme Foncé (M)
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1741 Model Master
FS36320

Dark Ghost Gray
Kompassgrau (M)

Grigio Azzurro Scuro (O)
Gris Fantéme Foncé (M)

1723 Model Master
FS36118

Gunship Gray

Dunkelgrau (M)

Grigio Blu Scuro (0)

Gris Narire de Guerre (M)

Istruzioni per l'applicazione delle decalcomanie. Ritagliare te
decalcomanie occorrenti dal foglio, immergerle in un bicchiere
d'acqua pulita per circa 1/2 minuto, metterle in posizione sul modello
e farle scivolare dalla carta: per una migliore aderenza comprimerle
con una pezzuola pulita.

Directions for applying the decals: Cut the required decals out of the
sheet: dip them into 2 glas of clean water for about 1/2 minute;
position the decdls on the kit, letting them slide from the paper. For a
better adhesion, press them by means of a clean rag.

Anweisungen  flir  Abziehbilder-Anbringung: Die  benttigten
Abziehbilder vom Blatt abschneiden, in ein Glas reines Wasser fir
etwa 1/2 Minute eintauchen, auf das Modell legen und dann vom
Papierbogen abnehmen. Um eine bessere Haftung zu erzielen, die
Abziehbilder mit einem reinen Tuch andriicken.

Instruction pour lapplication des décalcomaiwes. Couper les
décalcomanies choisies et les plonger environ trente secondes dans
un peu d'eau propre. Les placer sur le modéle en les faisant glisser de
leur feuille et presser avec un morceau de chiffon pour éliminer 'e=
bulles d'air.

2713 Model Master
Black Met.
Schwarz Met.
Nero Met.

Noir Métal

1728 Model Master
FS36375

Light Ghost Gray
Schattengrau (M)

Grigio Azzurro Chiaro (0)
Gris Fantéme Clair (M)

1740 Model Master
FS36231

Dark Gull Gray
Mowengrau Dunkel (M)
Grigio Gabbiano Scure (0)
Gris Mouette Foncé (M)

Istrucciones Para la aplicacién de las calcomanias: cortar las
requeridas, sumergirias en un recipiente de agua limpia durante 1/2
minuto, colocar las calcomanias sobre el modelo, haciéndolas deslizar
sobre el papel. Para una mejor adherencia, presionarlas con un
trampo limpio.

Transfers: Knip het benodigde deel uit, dempel het ca. 1/2 minuut
onder water, houdt het transfer tegen het model en schuif het vanaf het
papier op zijn plaats. Met een schoon doekje aandrukken.

Pasdttning av deceler: Klipp ut den decal som skall anvdndas och dop-
pa cen i ell glas vatten under en 'z-minut. Satl decalen pd plats pa mo-
dellen och lal den sakla glida av papprel. For atl den skall sitta oraen-
thgt, tryck tll med en torr duk
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